\mathbf{C}'

短暂调整之后将重拾升势

经历了前天权重股带动下的强劲反弹之后,昨天大盘短暂冲高之后便展开技术性回调,受国际油价超百以及周边市场走势疲软的影响,在围绕20日均线震荡之后,尾盘跌破了5日均线,成交量继续稳步放大。

看点一:权重股连续反弹能量不够,曲线攀升将主导市场。前天强势的权重股昨天集体回调,由于连续跌幅较大,加上与 H 股的比价效应,权重股在目前的市场背景下

连续上攻的可能性不大,更多会采取进二退一的手法震荡反弹。如果是这样的话,大盘的反弹将呈现曲线走势,即指数在震荡中前行。

看点二:强势板块依然活跃,调整正是介人时。昨天指数出现了较大幅度的调整,表面上看是整个市场的调整,但仔细分析一下却会发现并不然,调整的主要还是权重股,而一些题材股在指数相对较弱的市况下依然活跃,如农业、有色金属、化纤板块等,尾盘时部分医药股也

开始了强势反弹。

看点三: 暂失 20 日均线,市场并未绝望。从技术上看,昨天上证指数连破 20 日和 5 日均线,短期形态较为不利。但这样的暂时破位并不表明反弹的趋势已经发生了根本上的转变,昨天的调整可以较好地消化周一周二连续上涨所带来的短线压力,同时也诱使 20 日均线快速下移,和 5 日、10 日均线尽快汇扰。这将使得短线市场成本趋于集中,其后再展开反弹,阻力将大大减轻。

因此昨天的回调并非一无是处。

看点四:成交量稳步放大,恐慌和信心同在。昨天在指数大幅调整的背景下,两市成交量却未见萎缩,继续呈稳步放大的走势。昨天的调整有效地逼出了大量的短线筹码,也反映出场外资金的介入依然在增加。调整中恐慌和信心同时存在,如果没有外力的影响,多空双方将继续维持这种你一拳我一脚的势态。

综合昨天的市况,笔者认为昨

天的调整无非是前天强突之后的正常调整,昨天5日均线一带对指数的强劲支持明确地表明市场依然维持强势,只是这种强势被指数的回落所掩盖。

面对调整,投资者不应盲目杀 跌,本轮调整的底部已探明,投资者 现在要做的只是学会如何面对局部 的调整,调整是积极介人强势板块 的大好时机。 (楚风)

欲看更多精彩内容请登录 http://cftz.blog.cnstock.com

多空对决

(截至2008年2月20日16时)

上证博友对 2008 年 2 月 21 日 大盘的看法:

看多 53.09%

看平 6.17%

看空 40.74%

▶看多观点

银行股受浦发银行大跌的 影响整体下跌,指数将前天的 升幅全部吞掉,但从股指形态 看,反弹不会就此结束,部分中 小市值个股的表现仍然良好, 在消息面不确定的情况下,投 资者可先行减仓,降低持股比 例,密切关注消息面的变化。

(万兵) 兴奋了一天以后,市场要 拉下了脸,可是我们没必要两不是我们没必要悲死,市场重新的行情只能以后,和死死,所有待。从指数看,目前大盘仍处的,我们既不能过程中,对于筑底的过程中,对于乐观,也行情,我们既不能过于乐观,也没必要悲观。

预计短期内将以震荡行情为主,但大盘向上的趋势依然没有改变。在整固过程中,权重股对指数的影响较大,市场也开始有阶段性热点切换的要求,投资者操作上应注意避免追高。 (陈程)

虽然昨天大盘的大幅下跌 导致大部分个股调整,但是除 了个别银行股之外,并未出现 大面积破位的走势,这至。在板 明当前的大盘是安全的。在板 块方面,农业股的持续走强已 给了市场极大的信心,一旦大 盘企稳,个股立即会百花争艳。 (占豪)

▶看空理由

昨天大盘正好报收在关键点位 4550点至 4570点一带,这是 5 日均线和短线 15、30分钟指标的趋势底线,若今天再下破,则会考验年线。对于线,笔者还是认为中线必破。目前的大盘仍是盘整底部的状态,所以小涨小跌才是主调,前天大涨不正常,昨天大跌也吧。

(巫寒) 从昨天的收盘情况分析,5 日均线已被击破,由于10日均 线还被击破,如果有关的 线还没有被击破,如果有关告 报复性反弹,昨天的回抽就成 为技术上的需要。不管如何,今 天非常重要,如果收盘是置将失 笔者验。 (寂寞先生)

如何看待银行股的放量下跌

昨天大盘没有延续前天的反弹,而是在银行板块放量下跌的带动下走出震荡下跌的走势,收出高开的放量中阴,如何看待昨天银行板块的放量下跌呢?

昨天银行板块下跌的外因缘 于浦发银行再融资的传言,虽然融 资额没有中国平安那么大,但在这 "一波未平,一波再起"的消息刺激 下,浦发银行被封跌停。在浦发银 行的影响下,整个银行板块出现了 放量下跌的走势。受此影响,中石油、万科等权重股也加入了下跌的行列,成为昨天大盘收出阴包阳的主要动力。

笔者前些天说过银行板块是目前调整得最不充分的蓝筹股板块,而昨天的传言仅仅是起到了推波助澜的作用,银行股内在的调整要求才是下跌的真正原因,只是比预期的来得早了一些。后市值得关注的是银行股的调整对于其他蓝

筹股板块的影响,是否会影响整个 蓝筹股板块的估值压力,今天如果 中石油、万科的下跌蔓延开来,大 盘将提前再次探底。

昨天大盘虽然大幅下跌,但涨停的个股依然达到10只左右,表明市场热点并未消失。操作上应关注的是,大盘在银行板块的带动下,震荡在所难免,个股行情能否延续的关键在于成交量是否能维持在千亿左右,如果能维持的话,

大盘即使探底,个股依然有操作的价值。但一旦再次缩量的话,轻仓观望将是唯一的选择。指数方面今天应关注 4520 点至 4530 点区域的得失,作为能与银行板块的权重相抗衡的中石油的走势也应重点关注。

(老股民大张) 精彩内容请登录

欲看更多精彩内容请登录 http://harvey.blog.cnstock. com

■高手竞技场

先扬后抑 调整不改反弹行情大趋势

承接前天扬升之势,昨天两市股指早盘小幅高开,但在以浦发银行为首的金融股暴跌的拖累下,股指先扬后抑,节节走低,上证指数最低探至4556点。虽然大盘调整,但农业、有色金属、新能源等多个板块个股仍有精彩的表现,两市仍有14只非ST股封于涨停。

由于昨天的调整,不少人可能 又会对行情感到悲观。笔者认为, 调整不改反弹行情大趋势,乐观一 点,今天一根阳线突破上证指数 20日均线,再次举起反弹的大旗; 悲观一点,大盘调整到10日均线 或再次考验年线之后再起升势。不 管出现哪种运行方式,未来的走势

昨天的盘面再次向投资者传 递了三个重要的信息:

一是题材股仍然是市场做多主流。从盘面看,农业、化工、电子通讯、年报高送转、资产重组、有色金属、新能源板块个股涨幅居前,且是清一色的中小市值题材股,这些个股都是近期反复活跃的品种,它们的反复表现向投资者传递了一个信息,当前的热点就是题材股当道。

息,当則的热点就是题材股当直。 二是指标股仍然是应该回避的品种。此次大盘调整破年线,指标股是主角。昨天大盘反弹夭折,也是指标股惹的祸,金融、地产、煤炭、石油石化、消费类等指标股、高 价股基本处于调整中。指标股调整的原因是多方面的,在相当一段时间内,指标股都不会有什么表现,回避指标股是规避投资风险的手段之一。

三是技术因素制约了反弹的进程。昨天导致大盘调整有三个技术方面的因素,分别是震荡洗盘、巩固4500点和4600点整数关口的支撑以及蓄势突破20日均线的阻力。三者合一的作用是为后市继续反弹、回补4900点的缺口做准备。

从昨天大盘的运行和收盘看, 市场依然很健康,首先是热点此起 彼伏,赚钱效应良好,能够有效地 维护市场人气;其次是成交量继续 放大,表明继续有资金进场;再次是上证指数5日均线和10日均线继续向上,收盘虽然跌破5日均线,但技术形态良好;其四是周MACD绿柱继续缩小,日MACD红柱继续放大,预示大盘将继续上行;最后是尾盘20分钟大盘急速放量但不创新低,主力浑水摸鱼、收集筹码的迹象相当明显。由于当前的行情是主力换仓和建仓行情,行情反复是很正常的现象。建议投资者看准反弹大趋势,忽略反弹中的小波动,选准个股坚决做多。

(股示舞道) 欲看更多精彩内容请登录 http://gswd.blog.cnstock.com

120日均线从助涨转为助跌

昨天股指在9:50达到高点, 很多个股的高点都在此处形成。 假如你手中的股票高点不是在此 时而是更早,它就是弱势股;假如 你手中的股票是昨天打到跌停的 浦发银行,无疑是超级弱势股;假 如你手中的股票仍然在上涨,将 来也许有机会再度逆势走强。投 资者可以用这个模式来看看后市 的机会。

没人知道浦发银行的股价会在 10:12 跌停,只因为它要募集资金,这个故事与中国平安一样,很显然,往后只要出现此类消息,就会成为市场下跌的诱因。

没人知道中国石油会在 10 点

以后翻绿,在没有翻绿以前,中国石油的上涨应该会引起市场一片骚动。但好景不长,最终它还是下跌的,虽然跌幅不算大,但不是石油已经涨过100美元了吗?为什么它还下跌?

因为浦发银行的下跌,造成银行股普遍下跌,指数当然要下跌。钢铁股虽然上涨,最后也撑不住而开始下跌,这告诉我们,铁矿石涨价对整体钢铁原料的影响很大。

不是看到有色金属股纷纷上 扬吗?怎么只走了半场而已;不是 煤炭股也不错吗?怎么后来还是下 跌呢?其实,这有什么关系呢?是因 为大盘的稳定性不好呀!看好这两个板块,不代表随时随地可以买进,总要找一个对自己有利的股价买,不能追高。这就是市场。

指数越过 4672 点以后卖出, 这是"厌恶风险"的操作者所应该 选择的,这个变化也告诉我们,千 万不能以自己的想法去揣测行情 要涨要跌,一定要有所依据。

笔者有一个长线观点,从前 天以后,120日均线将正式转为助 跌,假如将此视作一道门槛,这道 门槛已经转为对空方有利,也就 是后市任何反弹都要卖出,任何 上涨都不能轻易买进;绝不要轻 易找支撑,一定要找压力;任何卖 出的价位,也许今天可能是低点, 但到了明天就会变成高点;也许 今天卖出的价位是低点,但过了 一段时间后,也许一周、也许二周 以后再来看,你会庆幸还是早点 卖出好。

这并不是危言耸听,而是成交量未来37个交易日都会形成对多方的压迫,这个压力很难克服。在前天之前,120日均线还有一点点拉升的引力,但过了前天就没有了,因为120日均线的下跌已经超过了11天。

(亮话天窗) 欲看更多精彩内容请登录 http://jbtz.blog.cnstock.com

■博友咖啡座

长期投资与快乐投资

选择价值投资就是选择了一条人迹罕至的路,这是但斌在《时间的玫瑰》中提到的观点。走价值投资之路就是走一条寂寞难耐的路,同行的人很少会让你质疑自己的选择是否正确。所以,价值投资最难的就是坚持。股票的本性是波动,有时波动大,有时波动小。波动大时会让你备受煎熬。我们必须面对现实,因为坚持价值投资是用生命在投资。如果一个人从30岁开始投资,到80岁死去,可以用来投资的时间只有50年。如果你30岁时正好处于经济萧条的末期,股价低得可怜,买入并长期持有,坚持价值投资,必定可以取胜,且忍受的煎熬有限。如果你30岁时遇到的是经济发展的末期,股价高高在上,买入并长期持有的话,随着经济的衰退和企业利润的下滑,你的财富可能会大幅缩水。由此可见,坚持价值投资需要一定的运气,而我们这一代人就拥有这个运气。

当然,以上只是极端的例子,如果经济处在震荡中或者温和上升或者温和下降的格局中,这个时候适合企业展开充分的竞争,就需要用慧眼识别企业的成长能力,所谓寻找最伟大的企业进行长期投资。由此可见,坚持价值投资只要不是遇到经济萧条并有足够的生命等到鲜花绽放的话,这是一条可行之路。但是谁能用几十年做赌注?所以这是一条人迹罕至的路。如果你自认为不是这种人的话,只能另辟蹊径。

我们都知道,中国古代哲学讲究的是中庸之道并把这种哲学运用得淋漓尽致。价值投资也蕴含了丰富的中庸之道,长期投资于伟大的企业,不等于不可以进行波段操作,只是要少进行波段操作。只要企业的成长性还在,只要股价没有极度透支企业未来的成长性,只要股市处于牛市的氛围中,就可以坚持价值投资不动摇。当企业的成长性不复存在时,股价极度透支时,我们完全可以背叛长期投资哲学,因为价值投资就是长期持有物有所值或者物超所值的企业。所以,中国式价值投资并不等于不能离场,但必须长期关注和购买最伟大的企业,因为最伟大的企业能够抵御经济的波动,也能获取超额的收益,更可以实现快乐投资。 (周贵银)

欲看更多精彩内容请登录 http://zhouguiyin.blog.cnstock.com

上证博客热门日志人气榜

(截至2008年2月20日16时)

日志标题	作者	日期	评论
多看趋势,少谈阻力	王国强	2-19	0
股市早8点(2月20日)	沙黾农	2-20	0
探底——补缺——大阳	沙黾农	2-19	212
如何看待今天的放量中阳	老股民大张	2-19	23
不破5日均线继续做多	寂寞先生	2-19	0
两点半以后买股票	沙黾农	2-20	0
莫被主力假动作给忽悠	春风玉雨	2-20	18
连续上涨后的操作策略	寂寞先生	2-20	73
或将引发大盘震荡	江恩看盘	2-19	0
短期挑战 4818 点缺口压力	胡嘉	2-19	20
对大阳的理解	秦国安	2-19	0
2.20 早盘:趋势好转	占豪	2-19	14
春季行情——波段操作的黄金季节	叶弘	2-19	15
放量反弹,后市看高一线	股市观察家 (苏州)	2-19	15
冲高回落只为减负	股市观察家 (苏州)	2-20	2
主流板块发力,大盘有望盘稳上行	蔡猷斌	2-19	16
继续反弹,注意高抛	黄昆	2-19	6
很红很暴力	脸肿	2-19	64
震荡调整,精选个股继续布局	占豪	2-20	7
反弹的第一目标	股示舞道	2-20	3
价格上涨引发有色金属股绝地反弹	股坛老马	2-19	0
个股活跃,反弹仍将继续	万兵	2-20	17
港股撬动 A 股	赵伟	2-19	104
惊喜之余保留一份谨慎	悠然漫步	2-19	0

十大投资博客评选前十名

(截至2008年2月20日16时)

博主	得票	I	博主	得票
展锋	16442		胡嘉	10387
寂寞先生	13910		江恩看盘	9291
陈晓阳	13849		沙黾农	5671
赵伟	13134		王国强	5442
空空道人	11342		股市观察家	4481

注:详情请见中国证券网

■股民红茶坊

两点半以后买股票

很多喜欢做短线的朋友来信 问老沙在什么交易时间段买股票 为好,我毫无保留地告诉大家,在 下午两点半即当天收市之前买股 票较好。

我认为,如果在上午买股票,很可能当天就被套牢,因为你在上午买了股票后,并不能非常准确地预测出这只股票在当天接下来的三个多小时的交易时间里的走势。尤其是在震荡市中,下午两点钟前后经常会"跳水",上午买的股票一旦下午"跳"进"水"里,第二天就很难有"上岸"、解套或盈利的机会。

经过全天三个半小时的涨跌,下午两点半以后大盘及很多个股的走势、趋势基本明朗,这时选择个股建仓的风险相对较小,尤其是买那些放量急涨的股票,第二天开盘后惯性上涨的可能性极高。我甚至建议大家在2点55分买股票,因为5分钟以后(5分钟以后其实是

指第二天的 9 点 30 分)就可以 抛掉它了。自从实行了"T+1" 以后,我总是把交易时间连接 在一起看盘,从不一天一天来 看。

当然,也可以在上午买股票, 尤其是在上午暴跌的时候;上午 如果高开高走,宁愿踏空也不应 轻易买人。

"两点半以后买股票"只能说是相对安全些,只能说是比较容易发现和捕捉到第二天的牛股。 我之所以亮出这个观点是希望对 大家有点用处,如果你认为有点 道理,不要说话。

需要强调的是,这篇文章是写给短线客们看的,对于中长线买家来说,还是"逢低吸纳,分批建仓"为好,至于是在每日什么交易时段买,就显得意义不太大了…… (沙黾农)

欲看更多精彩内容请登录 http://shaminnong.blog.cnstock.com

短线操作的十条秘诀

炒股是一种风险很大但收益也可能很高的投资,它不像瑜伽那样一学即会,特别是短线操作更难掌握,被人喻为刀口舔血。要制定铁的纪律,才有可能出奇制胜。笔者在实战中总结出了短线操作的十条秘诀,供大家参考:

第一条、快进快出。这多少有点像我们用微波炉热菜,放进去加热之后要立即端出,倘若时间长了,不仅会热糊菜,弄得不好还会烧坏盛菜的器皿。原本想快进短炒,结果是长期被套。因此,即使被套也要遵循秘诀而快出。

第二条、短线要抓领头羊。这跟放羊有点类似,领头羊往西跑,你不能向东;领头羊上山,你不能跳崖。抓不住领头羊,逮第二头羊也不错。秘诀是不要去追尾羊,尾羊不仅跑得慢,还有可能掉队。

第三条、上涨时加码,下跌时减磅。这与 我们骑自行车的道理是一样的,上坡时要用 尽全力猛踩,一松劲就可能会倒地;下坡时 紧握刹车,安全第一。秘诀是一旦刹车失灵, 要弃车保人,否则的话可能会险象环生。

第四条、在一般情况下,即使是质地不太好的股票,如果股价连续下跌了50%,也可以抢反弹。这好比我们坐过山车,从山顶落到山

谷,由于惯性,落到山谷后总会上冲一段距离。遭遇重大利空被腰斩的股票,不管其基本面多差,都会出现20%左右的反弹。秘诀是不能陷入热恋,反弹到阻力平台或填补了两个跳空缺口之后要果断地下车。

第五条、牛市中不要小觑冷门股。这就像体育竞技中的足球赛,强队不一定能战胜弱队,爆冷时常会发生。牛市中的大黑马哪一只不是从冷门股里跑出来的?秘诀是不要相中"红牌冷门股",这样就有可能被罚下场。

第六条、买进股票下跌了8%应坚决止损。这是从中国象棋中得到的启示,下棋看七步,在陷于被动局面时,一定要丢"卒"保"车",保住了资金,才有翻盘的可能。秘诀是止损主要要规避系统性风险,不适于技术性回调,因为小"卒"过河,胜过十"车"。

第七条、高位三连阴时卖出,低位"红三兵"时买进。这如同每天必看的天气预报,阴线乌云弥漫,暴雨将至;阳线三阳开泰,艳阳高照。秘诀是庄家往往会以此招骗线洗盘或下跌中继,应结合个股基本信息进行甄别。

第八条、买进大盘暴跌时逆势上行的股票。这像海边游泳,只有退潮时,才能看清谁 在裸泳。裸泳者有两种可能:一种是穿了价 格昂贵的"隐身衣",一种是真的没钱买泳裤。秘诀是股价逆势飘红有可能是大资金扛顶,后市会大涨;也有可能是庄家诱多拉高出货,关键看是否补跌。

第九条、敢于买进涨停板的股票。追涨停之所以被称为敢死队,是需要胆略和冒险精神的。这如同徒手攀岩,很危险,一脚踩空,便成自由落体。登上了山峰之后,便会一览众山小,财富增值极快。因为只要涨停被封死,随后还会有涨停。秘诀是在连续涨停被打开前,一定不要松手,一松手就会前功尽弃。

第十条、买人跌停板被巨量打开的股票。巨量跌停被大单快速掀开时,应毫不犹豫地杀进。这如同我们在夜空中看焰火,先是由绿变红,再一飞冲天。巨量拉升之下一般都能从跌停变成涨停,当天会有20%的斩获。秘诀是美丽的焰火很快就会成为过眼烟云,翌日集合竞价时立马抛空。

以上十条秘诀是用最通俗的生活常知 诠释复杂的短线技巧,广大投资者切忌生搬 硬套,应根据自己的实战经验灵活运用。

(老施)

欲看更多精彩内容请登录 http://sybinsee.blog.cnstock.com